
本章测试
一、判断
1.( ) 根据欧姆定律，电阻与电压成正比.
2.( )对于一段电路，I、U、R三个物理量中，只要知道其中两个物理量，就可以算出第三个物理量.
3.( ) 电阻越大，电流越小.
4.( )电压越高，电流越大.
5. ( ) 2个电阻并联，其总电阻小于其中一个任何一个电阻.
6. ( ) 2个电阻串联，其总电阻大于其中一个任何一个电阻.
7. ( ) 决定电阻大小的重要因素之一是加在电阻两端电压的大小.
8. ( ) 并联电路的总电阻等于各电阻的倒数和.
9. ( ) 电阻R大小是由加在电阻两端的电压U和流过电阻的电流I共同决定.
10. ( ) 电阻是导体本身的一种性质，其大小由导体本身决定，即其大小由导体的材料、长度和横截面积决定，与导体两端的电压U和流过电阻的电流强度I无关.
二、填空
1. 欧姆定律是研究电路中的电流是如何决定于 ___________ 和 ________ 的，它是关于 ______ 的一条基本定律.
2. 加在导体两端的电压跟通过它的电流强度比值越小的导体， 电阻值就越___.
3. 把几个电阻并联起来，其总电阻比任何一个电阻要 _____， 因为它相当于增大 了导体的 __________.
4. 把几个电阻串联起来，其总电阻比任何一个电阻要 _____， 因为它相当于增大 了导体的 ____________.
5. 加在某段导体两端的电压是6伏特时，通过它的电流强度是200毫安， 则该导体的电阻是 ______ 欧姆，如果加在该导体两端的电压增至12伏特时， 该导体的电阻是 _______ 欧姆，当加在该导体两端的电压减小为零时，该导体的电阻是 ______ 欧姆.
6. 两条长短、粗细相同的铜线和镍铬合金线导线，则铜线的电阻较 ____.
7. 在一只灯泡上标有“2.4V，0.3A”的字样， 它表示灯泡在正常工作时的电压是 _______ ，通过灯丝的电流强度是 ______.如果用电压是3 伏的电池组供电，为使灯泡正常工作应给灯泡 _____ 联一个阻值是 _______ 欧姆的电阻.
8. 有A、B两根同种材料制成的合金导线，它们的横截面积相同， 但A的长度比 B的长度大，若把它们并联在电路中，则通过 _______ 的电流强度大，若把它们串联在电路中，则 ______ 两端的电压大.
9. 有两个电阻R1和R2，其并联的总电阻为50欧姆，已知其中一个电阻R1＝80欧姆，则R2＝ ________.
10. 把一个15欧姆的电阻与另一个25欧姆的电阻串联起来接在电压为6伏的电路中，则总电阻是 _______ 欧姆，通过15欧姆电阻的电流强度为 _______ 安培.
11. 两电阻R1、R2并联，U1:U2＝ _____，I1:I2＝ _______.
12. 两电阻R1、R2串联，U1:U2＝ _____，I1:I2＝ ________.
13. 将电阻R1和R2并联后接入电路，若R2的电阻是R1的10倍，通过R1 的电流强度是总电流强度的 _______.
参考答案：
1、 判断对错1、3、4、7、8、9错，2、5、6对
2、  1、电压 电阻 电路  2、小 3、小 横截面积 4、大 长度 5、30  30  30  6、小 
7、2.4V  0.3A  串 2   8、B A   9、133.33欧姆 10、40   0.15  11、1：1  R2 ：R1

12、R1：R2  1;1  13、10  

